



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αρ.Φακ.: 05.25.042.001, 15.17.001.002
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Γραφείο Υπουργού

ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ
ΜΕ ΤΗΛΕΟΜΟΙΟΥΤΥΠΟ

13 Ιουλίου, 2010

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

- A. Στοιχεία αναφορικά με την απασχόληση στο δημόσιο τομέα σε όλες τις κατηγορίες θέσεων προσωπικού**
B. Μέτρα για μείωση της απασχόλησης στο Δημόσιο Τομέα

Ο Υπουργός Οικονομικών αναφέρεται στην Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου ημερομηνίας 7.7.2010 και, σε συνέχεια της Εγκυκλίου Επιστολής του Διευθυντή Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, με ημερ. 11.3.2010, σας πληροφορεί τα ακόλουθα:

2. Έχει παρατηρηθεί ότι ορισμένες Ανεξάρτητες Υπηρεσίες/ Υπουργεία δεν αποστέλλουν τα απαιτούμενα στοιχεία για την απασχόληση στο δημόσιο τομέα εντός της ημερομηνίας που έχει οριστεί. Ως εκ τούτου, παρακαλείσθε όπως δώσετε οδηγίες ώστε τα εν λόγω στοιχεία να συλλέγονται, ελέγχονται και αποστέλλονται έγκαιρα στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, το αργότερο **εντός της πρώτης βδομάδας κάθε μήνα**, στην ηλεκτρονική διεύθυνση gcharalambidou@papd.mof.gov.cy.
3. Επιπλέον, έχει παρατηρηθεί ότι παρουσιάζονται αρκετά λάθη στον τρόπο καταχώρησης των στοιχείων στο σχετικό Πίνακα, με αποτέλεσμα να απαιτείται αλληπάλληλη επικοινωνία με τα Υπουργεία/ Τμήματα. Προς αποφυγή αυτής της κατάστασης, η οποία επιφέρει καθυστέρηση στην αποστολή και επεξεργασία των στοιχείων, παρακαλείσθε όπως μεριμνήσετε για τον **ορισμό ενός Λειτουργού/ Συνδέσμου για κάθε Υπουργείο** και Σημεία Επαφής στα Τμήματα του κάθε Υπουργείου και όπως τα ονόματα αυτών των Λειτουργών, κοινοποιηθούν στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού μέχρι τις 23.7.2010. Ο Λειτουργός/ Σύνδεσμος θα έχει την ευθύνη της συλλογής των στοιχείων απ' όλες τις Υπηρεσίες καθώς και του ελέγχου αυτών, πριν αποσταλούν στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού.
4. Αναθεωρημένος Πίνακας για την καταγραφή των στοιχείων έχει καταχωρηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού www.mof.gov.cy/papd/ στην ενότητα Νέα/Ανακοινώσεις.
5. Υπενθυμίζεται η ανάγκη πιστής τήρησης της Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου ημερ. 11.9.2009 για παγοποίηση της πρόσληψης έκτακτου προσωπικού και για την εφαρμογή μορατόριουμ στη δημιουργία νέων θέσεων μόνιμου προσωπικού και, κατ' επέκταση, την προσπάθεια για μείωση της συνολικής απασχόλησης στη δημόσια υπηρεσία με όλες τις συνεπαγόμενες θετικές δημοσιονομικές επιπτώσεις.

6. Ειδικότερα, σε συνέχεια των προαναφερόμενων Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου, διευκρινίζονται τα ακόλουθα:

(α) **Αναστέλλεται η εξέταση αιτημάτων για πρόσληψη πρόσθετου έκτακτου προσωπικού πέραν του υπηρετούντος**, είτε έναντι κενών μόνιμων θέσεων είτε έναντι πρόσθετων αναγκών. Ως εκ τούτου, καλείστε όπως, μην υποβάλλετε τέτοια αιτήματα, αλλά αντίθετα, μεριμνάτε ώστε η απασχόληση έκτακτου προσωπικού περιοριστεί στα υφιστάμενα επίπεδα των εκτάκτων που υπηρετούν σήμερα ή και να μειώνεται, όπου αυτό είναι δυνατό, όπως επικείμενη ολοκλήρωση διαδικασιών πλήρωσης θέσεων, απασχόληση εκτάκτων αορίστου χρόνου ή και πλεοναζόντων.

(β) **Δεν είναι επιτρεπτή η πρόσληψη έκτακτου προσωπικού έναντι κενής θέσης.** Ωστόσο, από την απόφαση αυτή **εξαιρείται** το Υπουργείο Υγείας, οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού (Εκπαιδευτικοί, Εκπαιδευτικοί Ψυχολόγοι και Επιμελητές) και το Τμήμα Φυλακών του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως. Διευκρινίζεται, όμως, ότι στις Υπηρεσίες που εξαιρούνται, **η πρόσληψη έκτακτου προσωπικού δε θα γίνεται αυτόματα**, αλλά θα πρέπει να υποβάλλεται τεκμηριωμένο αίτημα από το αρμόδιο Υπουργείο, στο Υπουργείο Οικονομικών (Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού), για εξασφάλιση έγκρισης από τον Υπουργό Οικονομικών, όπως καθορίζεται και στην Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με Αρ. 62.730 και ημερ. 13.10.2005. Απαραίτητη προϋπόθεση για την εξέταση τέτοιων αιτημάτων θα αποτελεί η ύπαρξη πιστώσεων στον Προϋπολογισμό.

(γ) **Ανακαλούνται οι εγκρίσεις που έχουν παραχωρηθεί έναντι κενών μόνιμων θέσεων.** Ωστόσο, ο αριθμός εκτάκτων που απασχολείται σήμερα στα πλαίσια των εγκρίσεων που είχαν δοθεί, για κάλυψη αναγκών λόγω κενών μόνιμων θέσεων, θα συνεχίσει να υπηρετεί, νοουμένου ότι δεν έχουν στο μεταξύ πληρωθεί οι αντίστοιχες μόνιμες κενές θέσεις ή δεν επίκειται σύντομα η ολοκλήρωση τέτοιων διαδικασιών και οι υπηρετούντες δεν είναι αορίστου χρόνου. Οι εν λόγω έκτακτοι θεωρείται ότι υπηρετούν ως υπεράριθμοι και οι υπηρεσίες τους θα τερματίζονται σταδιακά, με την πλήρωση θέσεων ή με την αποχώρησή τους με οποιοδήποτε τρόπο.

(δ) **Τερματίζονται οι προσλήψεις για αντικατάσταση έκτακτου προσωπικού** είτε έναντι κενών μόνιμων θέσεων είτε έναντι πρόσθετων αναγκών, το οποίο αποχωρεί από συγκεκριμένη Ανεξάρτητη Υπηρεσία/ Υπουργείο/ Τμήμα για οποιοδήποτε λόγο (π.χ. διορισμός του σε οποιαδήποτε μόνιμη θέση, οικειοθελής αποχώρηση). Ως εκ τούτου, αναμένεται ότι με αυτό τον τρόπο οι υπηρετούντες έκτακτοι θα μειώνονται σταδιακά.

7. Με την παρούσα Εγκύκλιο, παρακαλείται ο Γενικός Λογιστής να δώσει οδηγίες στα Λογιστήρια των Τμημάτων όπως, προτού προβαίνουν σε πληρωμές, ελέγχουν ότι ο αριθμός των υπηρετούντων εκτάκτων είναι εντός των πλαισίων της έγκρισης που έχει δοθεί από τη Βουλή των Αντιπροσώπων ή που θα δοθεί για τη διετία 2011-2012. Εν πάση περιπτώσει καμία πληρωμή θα γίνεται για έκτακτους που προσλαμβάνονται μετά την ημερομηνία της Εγκυκλίου αυτής πλην των εξαιρέσεων που αναφέρονται στην παρ. 6(β) πιο πάνω.

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,
Γενικό Ελεγκτή,
Επίτροπο Διοικήσεως,
Επίτροπο Νομοθεσίας,
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα,
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,
Επίτροπο Προστασίας Δικαιωμάτων του Παιδιού,
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,
Υπουργείων, Γραφείου Προγραμματισμού,
και Γενικό Λογιστή,
Αρχιπρωτοκολλητή,
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,
Έφορο Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης
Συνεργατικών Εταιρειών,
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφύγων
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου.